

1. ΠΕΡΙ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΩΝ

Μέσο: ΤΟ ΠΟΝΤΙΚΙ

Ημ. Έκδοσης: . . . 03/10/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 03/10/2013

Σελίδα: 13



ΟΛΜΕ

Περί κινητοποιήσεων

Στις απεργιακές «επάλξεις» βρέθηκαν και πάλι οι καθηγητές των γυμνασίων και των λυκείων της χώρας χθες, καθώς η ΟΛΜΕ είχε εξαγγείλει στάση εργασίας από τις 11:00 το πρωί έως τις 14:00 και από τις 14:00 μέχρι τις 17:00 το απόγευμα. Κάποιοι κατηγορήσαν τους συνδικαλιστές της ΟΛΜΕ πως «παίζουν παιχνίδι στην πλάτη των μαθητών», ωστόσο κανείς δεν σκέφτεται το «πλήγμα» που έχουν δεχτεί. Φυσικά και δεν προχώρησαν σε απεργία γιατί... κοστίζει (γύρω στα 80 ευρώ ημερομίσθιο για τον κάθε εκπαιδευτικό). Η ΟΛΜΕ δε εξέφρασε χθες την αντίθεσή της «στην απόφαση του υπουργείου Παιδείας να προχωρήσει σε νέα αύξηση του ανώτατου αριθμού στην τάξη ή το τμήμα στα Γυμνάσια και τα Γενικά Λύκεια», που «στοιβάζει» τους μαθητές καθώς ο ανώτατος αριθμός σε μία τάξη πλέον θα είναι τα 27 παιδιά, αφήνοντας περιθώριο στους διευθυντές «σε εξαιρετικές περιπτώσεις» να δύνανται να αυξήσουν κι άλλο τον αριθμό. Αν δεν υπάρχουν καθηγητές, δηλαδή, να διδάξουν, μία αίθουσα θα μπορεί να έχει προσαύξηση έως και 10%. Και τότε θα επικρατεί το... χάος και η τάξη θα μετατρέπεται σε... παιδική χαρά. Και κάπως έτσι βρίσκονται οι «υπεράριθμοι» καθηγητές που πρέπει να τεθούν σε... διαθεσιμότητα ή να μετακινηθούν.

2. ΜΕΣΩ ΕΙΣΑΓΓΕΛΕΩΝ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΕΙ ΜΕ ΤΑ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ...

Μέσο: ΑΥΓΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 03/10/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 03/10/2013

Σελίδα: 1



ΣΑΝΑΚΛΕΙΣΕ ΤΗΝ ΠΟΡΤΑ ΣΤΗΝ ΟΛΜΕ
Μέσω εισαγγελέων
επικοινωνεί
με τα πανεπιστήμια
ο υπουργός Παιδείας

ΣΕΛ. 22

Μέσο: ΑΥΓΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 03/10/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 03/10/2013

Σελίδα: 22



ΑΙΤΗΣΗ ΑΝΑΣΤΟΛΗΣ ΤΗΣ ΚΥΑ ΚΑΤΕΘΕΣΑΝ 8 ΑΕΙ

Μέσω εισαγγελέων μιλάει ο υπουργός με τα πανεπιστήμια!

» Στους εισαγγελείς αναθέτει πλέον την «επικοινωνία» με τα πανεπιστήμια ο υπουργός Παιδείας, ενώ την ίδια ώρα κλείνει για δεύτερη φορά, μέσα σε λίγες ημέρες, την πόρτα του υπουργείου στην ΟΛΜΕ. Σφίγγοντας τη μέγγελη του αυταρχισμού, το υπουργείο Παιδείας κατέθεσε χθες, στους αρμόδιους εισαγγελείς Πλημμελειοδικών 6 πόλεων, παραγγελία με την οποία ζητείται από τα «επικρουγμένα», με το μέτρο της διαθεσιμότητας, πανεπιστήμια να χορηγήσουν τις λίστες με τους διοικητικούς τους υπαλλήλους.

Μέχρι τώρα κανένα ίδρυμα δεν έχει ανταποκριθεί στο τελεσίγραφο του υπουργού Παιδείας που λήγει στις 9 Οκτωβρίου, παρά την απειλή ότι αν δεν σταλούν εντός προθεσμίας τα στοιχεία, οι ηγεσίες των ΑΕΙ θα κατηγορηθούν για παράβαση καθήκοντος. Την ίδια ώρα, όπως προκύπτει από το έγγραφο του υπουργείου Παιδείας, μεθοδεύεται η καταστολή των κινητοποιήσεων των εργαζομένων. Όπως έπραξε και με τους καθηγητές, η ηγεσία του υπουργείου Παιδείας συνδέει την αποστολή των καταλόγων με το δημόσιο συμφέρον (!), αναφέροντας ότι: «Από την εμπρόθεσμη αποστολή των ως άνω πινάκων συνδρομής κριτηρίων σε ψηφιακή μορφή και τα συνεπόμενα, εξαρτάται, απολύτως, η πρόοδος και η ολοκλήρωση της κινηθείσας διαδικασίας διαθεσιμότητας, το εκπρόθεσμο ή η ματαίωση της οποίας θα έχει άκρωσ επιβλαβείς και ανεπανόρθωτες συνέπειες σε βάρος του δημοσίου συμφέροντος, στο πλαίσιο της εκπλήρωσης διεθνών υποχρεώσεων του ελληνικού κράτους».

Από την πλευρά τους, τα πληττόμενα 8 πανεπιστημιακά ιδρύματα κατέθεσαν χθες στο Συμβούλιο της Επικρατείας αίτηση αναστολής της εφαρμογής της Κοινής Υπουργικής Απόφασης (ΚΥΑ), καθώς και αίτηση ακύρωσής της. Τα ιδρύματα προσδοκούν να λάβουν από το ΣτΕ προσωρινή διαταγή αναστολής της ΚΥΑ, πριν εκπνεύσει η προθεσμία, τονίζοντας ότι η διαθεσιμότητα, την οποία αποφάσισε μονομερώς το υπουργείο Παιδείας, πλήττει το συνταγματικό κατοχυρωμένο αυτοδιοικητικό των ιδρυμάτων. Παράλληλα, συνεχίζονται για τέταρτη εβδομάδα οι κινητοποιήσεις των συλλόγων εργαζομένων και άλλων φορέων της πανεπιστημιακής κοινότητας, ενώ αναμένεται τις αμέσως επόμενες ημέρες να ληφθεί απόφαση και για νέα πενήθημερη απεργία. Σήμερα, σύλλογοι διοικητικών υπαλλήλων και μελών ΔΕΠ διοργανώνουν συλλαλητήριο, στις 12 του μεσημέρι, στα Προπύλαια.

Συνάντηση πανεπιστημιακών δασκάλων

Η μέγγελη των κυβερνητικών πιέσεων προς τους εργαζόμενους στα οκτώ πανεπιστήμια που δίνουν έναν αγώνα επιβίωσης σφίγγει, τονίζει η Συνάντηση Πανεπιστημιακών Δασκάλων, σχολιάζοντας πρόσφατη ανακοίνωση 6 πρώην πρυτάνεων του Πανεπιστημίου Αθηνών. Από τη μια μεριά η παραγγελία εισαγγελικών παρεμβάσεων και από την άλλη οι «φιλικές» συμβουλές υποταγής των «προθύμων». Γι' αυτό, τώρα είναι η ώρα της μέγιστης δυνατής συμπαράταξης. Αυτός ο αγώνας μπορεί και πρέπει να είναι νικηφόρος, για να μείνει ζωντανό το δημόσιο πανεπιστήμιο.

Όπως επισμαίνει η Συνάντηση Πανεπιστημιακών Δασκάλων, η ανακοίνωση των «έξι», δεν αποτελεί έκπληξη. Αυτό που αποτελεί έκπληξη είναι να δηλώνουν απεριφραστα και



Με παραγγελία ζητάει τις λίστες με τους διοικητικούς υπαλλήλους. Ο Κ. Αρβανιτόπουλος συνδέει τις 1.349 ανθρωποθυσίες με το δημόσιο συμφέρον

άκριτα, με την επιστημονική τους ιδιότητα, ότι η μνημονική πολιτική διαχείριση των δημοσιονομικών αναγκών συνιστά στην ουσία φυσικό νόμο, στον οποίο θα πρέπει να υποτάσσονται τα μέλη ενός κοινωνικού σχηματισμού. Να υποτάσσονται, αποδεχόμενα μοιρολατρικά τις πολιτικές εξαθλίωσης που υλοποιούνται

στο όνομα μιας αόριστης και αμφίβολης ανάπτυξης.

Η επίκληση του σεβασμού στο δικαίωμα της απεργίας, τονίζεται, αποτελεί ανορθολογική αντίφαση και συνακόλουθα μέγιστη υποκρισία, όταν συνοδεύεται από τη ριζική τους διαφωνία για το κλείσιμο των πανεπιστημίων από τους εργαζόμενους, αποσιωπώντας ταυτόχρονα το κατ' ουσίαν κλείσιμο που η κυβερνητική πολιτική επιφυλάσσει.

Τέλος, επισμαίνει η Συνάντηση Πανεπιστημιακών Δασκάλων, αυτό που αποτελεί μέγιστη ύβρη και δεν επανορθώνεται με τη λύση που προτείνουν προς την πολιτεία για διέξοδο από την κρίση, είναι ο «πατριωτισμός» που επιδεικνύουν για το ΕΚ-ΠΑ, δηλώνοντας ανευθρόβραστα «*πάρε αυτούς που η τρίκα σας υποδεικνύει από τα άλλα ΑΕΙ της χώρας*», ως ένδειξη μιας στοιχειώδους «προσφοράς» προς το ίδρυμα που οι ίδιοι έχουν υπηρετήσει.



ΚΑΤΑΡΓΕΙΤΑΙ Η ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΓΙΑ ΔΕΥΤΕΡΟ ΚΑΘΗΓΗΤΗ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ Ο Κ. Αρβανιτόπουλος ξανάκλεισε την πόρτα στην ΟΛΜΕ!

» Στο μεταξύ, για δεύτερη φορά μέσα σε λίγες ημέρες ο υπουργός Παιδείας αρνήθηκε να συναντηθεί με αντιπροσωπεία του Δ.Σ. της ΟΛΜΕ, κατά τη διάρκεια συγκέντρωσης διαμαρτυρίας έξω από το υπουργείο Παιδείας. Ανάλογο αίτημα υποβλήθηκε και στον αρμόδιο για θέματα δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης υφυπουργό, Σ. Κεδίκογλου, ο οποίος επίσης αρνήθηκε, δηλώνοντας αναρμόδιος για οτιδήποτε έχει σχέση με το προσωπικό και με τον νόμο για το Λύκειο! Το Δ.Σ. της ΟΛΜΕ έχει ζητήσει δημόσια και εγγράφως συνάντηση με

τον υπουργό από τις 17/9. Τελικά, ο Κ. Αρβανιτόπουλος όρισε συνάντηση για τις 10/10, δηλαδή 23 ημέρες μετά το αίτημα της ΟΛΜΕ. Είναι φανερό, αναφέρουν συνδικαλιστές, ότι ο υπουργός Παιδείας θέλει να υπογράψει καθημερινά νέες αποφάσεις, διαλυτικές για τα εργασιακά δικαιώματα των εκπαιδευτικών, αλλά και την εκπαιδευτική διαδικασία, χωρίς να τον διακόπτουν. Για του λόγου το αληθές, η συνδικαλιστική ηγεσία των καθηγητών παραθέτει το νέο χτύπημα του υπουργού στην εκπαιδευτική διαδικασία. Συγκεκριμένα, με υπουργική

απόφαση που υπέγραψε την 1η Οκτωβρίου, καταργείται η πρόβλεψη για δεύτερο καθηγητή στο μάθημα της Πληροφορικής στο Γενικό Λύκειο όταν ο αριθμός των μαθητών ξεπερνά τους 22! Κι αυτό πριν ακόμη στεγνώσει το μελάνι από την απόφαση για αύξηση του αριθμού μαθητών ανά τμήμα στους 30. Στόχος, επισμαίνει η συνδικαλιστική ηγεσία των καθηγητών, είναι να βγουν ακόμα περισσότεροι υπεράριθμοι καθηγητές, υποψήφιοι για διαθεσιμότητα, με τραγικό αποτέλεσμα την υποβάθμιση της εκπαιδευτικής διαδικασίας.

3. ΣΤΟΥΣ 30 ΜΑΘΗΤΕΣ ΤΟ ΟΡΙΟ ΚΑΙ ΟΠΟΙΟΣ ΑΝΤΕΞΕΙ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ

Ημ. Έκδοσης: . . .03/10/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .03/10/2013

Σελίδα: 1



**ΑΣΦΥΞΙΑ ΣΤΙΣ
ΣΧΟΛΙΚΕΣ ΤΑΞΕΙΣ**

**Στους
30 μαθητές
το όριο και
όποιος αντέξει**

ΣΕΛΙΔΑ 14

3. ΣΤΟΥΣ 30 ΜΑΘΗΤΕΣ ΤΟ ΟΡΙΟ ΚΑΙ ΟΠΟΙΟΣ ΑΝΤΕΞΕΙ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ

Ημ. Έκδοσης: . . .03/10/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .03/10/2013

Σελίδα: 14



ΑΣΦΥΞΙΑ ΣΤΙΣ ΤΑΞΕΙΣ

Στους 30 μαθητές το όριο

Η κατάργηση και η συγχώνευση σχολικών συγκροτημάτων, χωρίς συγκεκριμένο πλάνο δράσης, έχει επανειλημμένα προκαλέσει μεγάλες αντιδράσεις στην εκπαιδευτική κοινότητα, χωρίς ωστόσο το υπουργείο Παιδείας να δείχνει διατεθειμένο να αφουγκραστεί τις πραγματικές ανάγκες μαθητών, δασκάλων και καθηγητών.

Σύμφωνα με απόφαση του υπουργού Παιδείας, Κ. Αρβανιτόπουλου, το ανώτατο όριο μαθητών ανά τμήμα διαμορφώνεται πλέον σε 30.

Η απόφαση λαμβάνεται πέντε ημέρες μετά την έναρξη της σχολικής χρονιάς, επιβεβαιώνοντας για πολλοστή φορά τα τελευταία χρόνια το ρητό που λέει ότι ο... ενδιαφερόμενος

το μαθαίνει πάντα τελευταίος. Μέχρι πρότινος το ανώτατο όριο ανά τμήμα ήταν 27 μαθητές.

Μέλη της εκπαιδευτικής κοινότητας τόνισαν πως ο προγραμματισμός των σχολείων ανατρέπεται εκ νέου. Είναι η τρίτη φορά που το υπουργείο Παιδείας αυξάνει το όριο των μαθητών, σε μια ύστατη προσπάθεια να καλύψει τα κενά σε εκπαιδευτικούς, μετά μάλιστα την απομάκρυνση χιλιάδων αναπληρωτών καθηγητών και δασκάλων, ως απόρροια της μείωσης κατά 80% του κονδυλίου για την πρόσληψη αναπληρωτών. Προηγήθηκε απόφαση της πρώην υφυπουργού Παιδείας, Ε. Χριστοφιλοπούλου, με την οποία επιτράπη η κατ' εξαίρεση αύξηση του μέγιστου αριθμού μαθητών στους 27, ενώ τον περασμένο Μάιο ακολούθησε απόφαση του Κ. Αρβανιτόπουλου, που έκανε την εξαίρεση... κανόνα! Από την πλευρά της η ΟΛΜΕ επιμένει πως οι 20 μαθητές ανά τμήμα είναι ο ιδανικός αριθμός για ένα ξεκούραστο μάθημα γεμάτο ουσία και αποτελεσματικότητα.

4. Η ΟΛΜΕ ΚΑΙ Η ΑΝΤΙΓΟΝΗ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 03/10/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 03/10/2013

Σελίδα: 10



Η ΟΛΜΕ και η Αντιγόνη

Κύριε διευθυντά

Διά της παρούσης επιτρέψατέ μας να σας εκφράσωμεν τας θερμότερας των ευχαριστιών μας, καθ' ότι διά πολλοστήν φοράν η έγκριτος εφημερίς σας επιδεικνύει έντονον το ενδιαφέρον της διά την Ομοσπονδίαν μας, των Λειτουργών της Μέσης Εκπαιδεύσεως (ΟΛΜΕ). Βεβαίως, θα ηδύνατο κατορθώσθαι να αναγνώσθης να αντιλέξει ότι τοιαύτη ενασχόλησις ενδέχεται να λειτουργεί αποπροσανατολιστικώς εις την ελληνικήν κοινωνίαν, διατεινόμενος ότι δακτυλοδεικνύεται η καθ' ημάς Ομοσπονδία και οι συνδικαλιστικώς δρώντες εν αυτή ως η αιτία απάντων των προβλημάτων και εν γένει της κακοδαιμονίας της εκπαιδεύσεώς μας – και ουχί μόνον. Επιτρέψατέ μας, ωστόσο, να θεωρήσωμεν τοιαύτην εναντίον σας μομφήν υπερβάλλουσαν.

Ειδικότερον, ο αξιότιμος συνεργάτης

σας κύριος Πάσχος Μανδραβέλης εις προσφάτως δημοσιευθέν άρθρον του αναπτύσσει σωρείαν ακροβατικών συλλογισμών, τινές των οποίων παραπέμπουν εις αλήστου μνήμης εποχάς αμετακλήτως καταδικασθείσας εις την συνείδησιν παντός δημοκράτου.

Διατείνεται, φερ' ειπείν, ότι οι καθηγηταί συλλήβδην διδάσκουν εις τους μαθητάς των διά του ίδιου αυτών παραδείγματος την παρανομίαν, ταυτίζων επιπολαίως το ευ αγωνίζεσθαι των απεργούντων διά το ευ ζην με παρανόμους και αξιοποιήτους πράξεις. Απαγε της βλασηφίας! Μέμφεται δε άλλους Κεφαλήνας εκπαιδευτικούς, διότι επέδειξαν την αλληλεγγύην και την συμπράξιν των εις εργαζομένους του Δήμου, κατά των οποίων διώξις εκινήθη.

Επκαλείται, προσέτι, ο αρθρογράφος τας νομοθετικάς διατάξεις του Ποινικού Κώδικος τας διαλαμβάνουσας τα περί παρανόμου εισόδου εις χώρους δημοσίων υπηρεσιών και περί διαταράξεως της ομαλής λειτουργίας των σχολείων, επισείων, ούτως ειπείν, τας ποινάς φυ-

λακίσεως μέχρι και έξι μηνών, άς συνεπάγονται τοιαύτα ενέργεια. Λησμονεί, προφανώς, ο νουνεχής αρθρογράφος ότι οι εκπαιδευτικοί θεσμοί, απευθυνόμενοι προς ανήλικους και υπό διαμόρφωσιν πολίτας, δεσμεύονται εις παιδαγωγικάς και ουχί αυταρχικάς και κατασταλτικάς μεθόδους πειθούς. Παραβλέπει, ωσαύτως, σωρείαν παρανόμων ενεργειών των ιθυνόντων του υπουργείου Παιδείας και της κυβερνήσεως, οίτινες ουδόλως ορρωδούν καταστρατηγούντες βασικάς συνταγματικάς διατάξεις και αναιρούντες άρτι ψηφισθέντας υπό αυτών τούτων νόμους προκειμένου να εφαρμόσουν τας εκ των μνημονίων προκυπτούσας δεσμεύσεις.

Αλλά, φευ, κύριε Μανδραβέλη, ουδέν αβεβαιοτερον του πρέποντος και του νομίμου. Οι ίδιοι οι φιλόλογοι καθηγηταί υποχρεούνται να διδάσκουν εις τους μαθητάς των πράξεις αίτινες εις άλλας εποχάς εκρίνοντο παράνομοι, αργότερον δε προεβλήθησαν ως υποδείγματα εναρέτου συμπεριφοράς. Παραδείγματα πολλά και θλιβερά, κύριε Μανδραβέλη.

4. Η ΟΛΜΕ ΚΑΙ Η ΑΝΤΙΓΟΝΗ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 03/10/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 03/10/2013

Σελίδα: 10



Η Αντιγόνη, φερ' ειπείν, εισέδυσσε εις τας σχολικὰς τάξεις ὡς σύμβολον ἀνυπακοῆς ἐναντί τῶν κρατούντων, ἐπιδεικνύουσα τὸν δέοντα σεβασμὸν πρὸς τὸ ἀγρᾶφον καὶ ἀπαράγραπτον δίκαιον. Συνελόντι εἰπεῖν, ἡ διάκρισις τοῦ ψεύδους ἀπὸ τῆν ἀλήθειαν, ὅπως καὶ τοῦ δικαίου ἀπὸ τὸ ἀδίκον, εἶναι ἀκρῶς δυσχερῆς ὑπόθεσις, συνδέεται δε ἀναμφιβόλως με νηθικὰ καὶ κοινωνικὰ κριτήρια. Ἐξ ου καὶ ἡ ἀρχαία ρῆσις: «Ἐν βυθῷ ἡ ἀλήθεια».

ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΤΗΣ ΟΛΜΕ

Απάντηση

Δεν γνωρίζουμε πού τα έμαθαν αυτά τα γράμματα οι συνδικαλιστές της ΟΛΜΕ, αλλά ο νηθικός νόμος που υποστήριζε ἡ Αντιγόνη δεν έχει καμιά σχέση με τὴν ἀίθρεια τῶν συνδικαλιστῶν να χρησιμοποιοῦν ἀνηλίκους για να ἐπιτύχουν ἀκόμη καὶ δίκαια αιτήματά τους.

Ακόμη περισσότερο, ο νηθικός νόμος που υπερασπιζόταν ἡ Αντιγόνη δεν εἶχε να κάνει με ψεύδη που σε επαναστατικὴ καθαρρεύουσα γράφουν οι συνδικαλιστές της ΟΛΜΕ.

Ο ἀρθρογράφος δεν «μέμφεται Κεφαλλίνας εκπαιδευτικούς, διότι ἐπέδειξαν τὴν ἀλληλεγγύην καὶ τὴν συμπαράστασίν των εἰς εργαζομένους τοῦ Δήμου». Μέμφεται τὴν «τρίωρη διευκολυντικὴ(!) στάση εργασίας προκειμένου οι εκπαιδευτικοὶ να μπορέσουν να παρευρεθῶν στα δικαστήρια». Μέμφεται, δηλαδή, τὴν επαναστατικὴ κοπάνα ἀπὸ τὴ δουλειά ὑπὸ τὴν λεοντὴ τῆς συμπαράστασης.

Δεν γράφει ὅτι «οι καθηγηταὶ συλλήβδην διδάσκουν εἰς τους μαθητὰς των διὰ τοῦ ἰδίου αὐτῶν παραδείγματος τὴν παρανομίαν», ἀναφέρει ρητῶς ὅτι «το βασικὸ πρόβλημα τῆς Παιδείας εἶναι οι συνδικαλιστικοὶ εκπρόσωποι των λειτουργῶν τῆς».

Καὶ αν οι συνδικαλιστῆς το πρώτο που διδάσκουν στα παιδιά εἶναι ὅτι «οὐδέν ἀβεβαιοτερον του πρέποντος καὶ του νομίμου», μπορούμε να φανταστοῦμε γιατί κάποια ἀπὸ αὐτά τα παιδιά καίνε κάθε λίγο καὶ λιγάκι τὴν Αθήνα, γιατί ἡ Χρυσὴ Αυγὴ ἔχει στὴ νέα γενιά τὴ μεγαλύτερη διεισδυση ἀπὸ ὅλες τῆς ηλικίες, καὶ γιατί ἡ ἀνομία βασιλεύει στὴ χώρα.

Τα ψεύτικα τα λόγια τα μεγάλα τα δι-

δάσκονται με τὴν πρώτη τους ἐπίσκεψη στα σχολεία.

ΥΓ.: Για να δημοσιευθεῖ αὐτὴ ἡ ἐπιστολὴ ἔπρεπε να τὴν ἀντιγράψουμε ἀπὸ τὸν δικτυακὸ τόπο left.gr. Ο δαίμων τοῦ ηλεκτρονικοῦ ταχυδρομείου τὴν διένειμε σε ὅλα τα ΜΜΕ, πλὴν τοῦ ἀποδέκτι.

ΠΑΣΧΟΣ ΜΑΝΔΡΑΒΕΛΗΣ

5. ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΕΣ ΟΛΜΕ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . .03/10/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .03/10/2013

Σελίδα: 6



ΑΠΟΦΑΣΗ ΓΙΑ ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ

Διαμαρτυρίες ΟΛΜΕ

Καταργείται η πρόβλεψη να υπάρχει δεύτερος καθηγητής στο μάθημα της Πληροφορικής στα τμήματα ή τις τάξεις του Γενικού Λυκείου όταν ο αριθμός των μαθητών του τμήματος ή της τάξης ξεπερνά τους 22. Η απόφαση του υπουργείου Παιδείας προκάλεσε την αντίδραση της ΟΛΜΕ, η οποία χθες πραγματοποίησε συγκέντρωση διαμαρτυρίας στο υπουργείο Παιδείας στο Μαρούσι ζητώντας, μεταξύ άλλων, την άρση της διαθεσιμότητας των καθηγητών και τη μη πραγματοποίηση υποχρεωτικών μετακινήσεων και μετατάξεων εκπαιδευτικών. Επίσης, η ΟΛΜΕ διαμαρτυρήθηκε διότι ο υπουργός Κ. Αρβανιτόπουλος δεν δέχθηκε χθες να συναντηθεί με αντιπροσωπεία του διοικητικού συμβουλίου της, παρότι υπάρχει σχετικό αίτημα από τις 17 Σεπτεμβρίου. Τελικά, από το υπουργείο Παιδείας ανακοινώθηκε ότι η συνάντηση θα γίνει την προσεχή εβδομάδα και εκτός απρόοπτου την Πέμπτη 10 Οκτωβρίου.



Μεγάλη υποβάθμιση και στη λειτουργία των ολοήμερων σχολείων

Δημοτικά Θεσσαλονίκης Λείπουν 770 καθηγητές ειδικοτήτων

Εκατοντάδες είναι οι καθηγητές ειδικοτήτων οι οποίοι λείπουν από τα σχολεία της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης του νομού Θεσσαλονίκης. Αυτό κατήγγειλαν χθες οι εκπρόσωποι των διδασκαλικών συλλόγων του νομού, τονίζοντας ότι η κατάσταση αυτή δυσχεραίνει αφάνταστα τη λειτουργία των δημοτικών, ενώ υποβαθμίζει σημαντικά και τη λειτουργία των ολοήμερων.

Του **Τάκη Κανελλόπουλου**

Οι εκπρόσωποι των διδασκαλικών συλλόγων στη διάρκεια συνέντευξης Τύπου επισήμαναν ότι τα κενά σε καθηγητές ειδικοτήτων ανέρχονται συνολικά σε 770. Ειδικότερα από τα σχολεία της ανατολικής Θεσσαλονίκης λείπουν 100 καθηγητές αγγλικών, 73 πληροφορικής, 70 γυμναστές και 71 εκπαιδευτικοί για παράλληλη στήριξη. Από τα σχολεία της δυτικής Θεσσαλονίκης λείπουν 91 καθηγητές αγγλικών, 83 πληροφορικής, 66 γυμναστές, 57 ειδικών, 56 θεατρικής αγωγής, 53 ειδικής αγωγής, 36 μουσικής,



Οι εκπρόσωποι των δασκάλων κατήγγειλαν ότι στο δήμο Θεσσαλονίκης για 600 σχολεία υπάρχουν 120 καθαρίστριες, οι οποίες περιφέρονται από σχολείο σε σχολείο, για να καλύπτονται στοιχειωδώς οι ανάγκες.
ΦΩΤ. ΑΡΧΕΙΟΥ

θετήσεις. «Η διεύθυνση πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης Δυτικής Θεσσαλονίκης προσπαθεί να κάνει την ίδια δουλειά που έκανε και πέρυσι με το 1/3 του προσωπικού», είπε ο κ. Σβώλης.

Τέλος οι εκπρόσωποι των δασκάλων κατήγγειλαν ότι αρκετά σχολεία, κυρίως στον κεντρικό δήμο, παραμένουν χωρίς καθαρίστριες, καθώς δεν έχουν υπογραφεί συμβάσεις. Συγκεκριμένα ανέφεραν ότι στο δήμο Θεσσαλονίκης για 600 σχολεία υπάρχουν 120 καθαρίστριες, οι οποίες περιφέρονται από σχολείο σε σχολείο, για να καλύπτονται στοιχειωδώς οι ανάγκες.

ΜΕΧΡΙ 30 ΜΑΘΗΤΕΣ ΑΝΑ ΤΑΞΗ

Νέος καβγάς μεταξύ υπουργείου Παιδείας και ΟΛΜΕ ξέσπασε χθες με αφορμή τον αριθμό μαθητών ανά τάξη. Σύμφωνα με απόφαση του υπουργού Κωνσταντίνου Αρβανιτόπουλου οι μαθητές δεν μπορούν να υπερβαίνουν τους 27, αλλά σε εξαιρετικές περιπτώσεις με απόφαση του οικείου διευθυντή δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης μπορεί να φτάσουν μέχρι και στους τριάντα.

Την αντίθεσή της στην απόφαση αυτή εξέφρασε χθες η ΟΛΜΕ. Η Ομοσπονδία σε ανακοίνωσή της τονίζει πως το υπουργείο Παιδείας χρησιμοποιεί τον αυξημένο αριθμό των μαθητών στην τάξη μαζί με τις συγχωνεύσεις-καταργήσεις σχολείων, «για να δημιουργήσει τεχνητές υπεραριθμίες εκπαιδευτικών και να ωθήσει χιλιάδες συναδέλφους στη διαθεσιμότητα και την απόλυση».

δώδεκα γερμανικής και δύο καθηγητές γαλλικής.

Σύμφωνα με την πρόεδρο του Συλλόγου Δασκάλων «Δελμούζος-Κουντουράς» Βασιλική Αδαμίδου οι ελλείψεις αυτές εξαναγκάζουν τους διευθυντές των σχολείων να κάνουν αναμόρφωση του ωρολόγιου προγράμματος, προκειμένου να ελαχιστοποιηθούν οι κενές διδακτικές ώρες. Από την πλευρά του ο πρόεδρος του Συλλόγου Δασκάλων «Πρόμηθας» Χρήστος Σερμπίνης τόνισε ότι «πολλοί εκπαιδευτικοί πιέζονται, για να κάνουν υπερωρίες».

Μεγάλη υποβάθμιση παρατηρείται και στη λειτουργία των ολοήμερων σχολείων. Σύμφωνα με τους εκπροσώπους των εκπαιδευτικών σε αρκετές περιοχές δεν λειτουργούν, καθώς δεν υπάρχουν εκπαιδευτικοί, ενώ σε αρκετές περιπτώσεις στα ολοήμερα γίνεται μόνον φύλαξη των

παιδιών κι αυτή μόνο για τις μικρότερες τάξεις του δημοτικού. Αναφερόμενος στο δικό του σχολείο (το 1ο δημοτικό Πυλαίας) ο πρόεδρος του Συλλόγου Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης του νομού Θεσσαλονίκης «Πλάτων» Μάκης Τσουμάνας είπε ότι σε εβδομαδιαία βάση οι κενές διδακτικές ώρες ανέρχονται σε περίπου 450. Πρόσθεσε ότι παράλληλα μετακινούνται έμπειροι εκπαιδευτικοί από την ειδική αγωγή στις οργανικές θέσεις τους, για να προσληφθούν νέοι διδάσκοντες μέσω του ΕΣΠΑ.

Ο πρόεδρος του Συλλόγου Δασκάλων-Νηπιαγωγών του νομού Θεσσαλονίκης «Αριστοτέλης» Κωνσταντίνος Σβώλης κατήγγειλε ότι οι διευθύνσεις εκπαίδευσης έχουν απογομνωθεί από προσωπικό που θα έπρεπε να συντάσσει τους πίνακες, να κάνει τις μοριοδοτήσεις και τις τοπο-



Αποτυπώματα

30 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2013



ΤΟΥ ΘΑΛΗ Π. ΚΟΥΤΟΥΠΗ

Χρυσές καμπάνες!...

€ Η ΤΥΧΗ ΤΟΥ ΝΑ ΕΙΣΑΙ ΑΡΙΣΤΕΡΟΣ

Ο Πάυλος Φύσσας μαχαιρώθηκε από ένα υπάνθρωπο της Χ.Α. Το «καλό» και γι' αυτόν και για εμάς είναι ότι ήταν αριστερός! Αν ήταν δεξιός, θα πήγαινε άκλαυτος, όπως τα τρία παιδιά στη Marfin και δεν θα σπκωνόταν κουρνιαχτός και δεν θα σήμανε σωστά συναγερμένος εναντίον της ναζιστικής συμμορίας.

€ ΚΟΙΝΩΝΙΑ ΑΣΥΔΟΣΙΑΣ ΤΕΜΠΕΛΙΑΣ ΚΙ ΑΝΑΣΙΟΚΡΑΤΙΑΣ

«Η κυβέρνηση προσπαθεί να ολοκληρώσει τη μετατροπή του σχολείου σε ένα εξεταστικό κότεργο. Θέλουν έτσι να τσακίσουν τη Νιότη σου, να συνθηθείς τον έλεγχο τους, ώστε αύριο να είσαι ένας υπάκουος υπάλληλος. Μας επιβάλλουν να "αξιολογηθούμε"». Ποιοι είδους κοινωνία οραματίζονται οι συνδικαλιστές της ΟΛΜΕ και προπαγανδίζουν στα παιδιά μας: Μια κοινωνία όπου απουσιάζουν η άμιλλα, ο έλεγχος προόδου σε οποιονδήποτε τομέα, η υπακοή στους νόμους και προ παντός στο καθήκον, η αξιοκρατία, με βάση την αξιολόγηση και η επιβράβευση των καλύτερων! Μια κοινωνία σκηνών, ακαμάτηδων, ασύδοτων, ανεύθυνων πολιτών, που θα αποτελούν άχθος αρούρης για την κοινωνία.

€ Ο ΟΡΘΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΟΥ Θ. ΠΑΓΚΑΛΟΥ

«Δεν ενδιαφέρονται τα κόμματα. Θεωρώ ότι ο ψηφοφόρος στις ευρωεκλογές θα αναζητήσει μια συνολική λύση, με ευρωπαϊκή προοπτική. Και κατά τη γνώμη μου, στις ευρωεκλογές, θα πρέπει αυτές οι δυνάμεις να κατέβουν μαζί. Δεν έχω αντίρρηση αν βάζετε σε αυτή τη σκέψη ΠΑΣΟΚ και ΝΔ μαζί. Σας λέω ότι οι δυνάμεις που πιστεύουν στο ελληνικό Σύνταγμα και την Ευρώπη και δεν λένε μια μέσα, μια έξω, μια από εδώ και μια από εκεί και

που πιστεύουν στη μικτή οικονομία και έχουν εγκαταλείψει τις κομμουνιστικές φαντασιώσεις περί κράτους και μικτής οικονομίας, μπορούν να υπέρβουν μαζί». (Συνέντευξη του Θ. Παγκάλου στο ΒΗΜΑ FM 99,5 - 10.9.2013). Δυστυχώς, φαίνεται ότι, όπως έχουν τα πράγματα μέχρι στιγμής, με ΚΚΕ-ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ-ΧΑ και καμιά νέα πολιτική δύναμη στο προσκήνιο, θα αναγκαστούμε να καλέσουμε αυτούς που μας κατέστρεψαν, (μαζί με εμάς), για να μας σώσουν!

«Γιατί μόνον αν είχατε ζήσει, όπως εγώ, αρκετά χρόνια κάτω από τον ναζιστικό ολοκληρωτισμό και 20 χρόνια κάτω από τον κομμουνιστικό ολοκληρωτισμό, θα είσαστε σε θέση να εκτιμήσετε πόσο πολύτιμη είναι η ελευθερία και πόσο εύκολο είναι να χάσετε τη δική σας ελευθερία!»

Milos Forman
Τσέχος σκηνοθέτης - Καθηγητής
(1932-)

€ Η ΤΑΥΤΙΣΗ ΤΗΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΤΩΝ ΔΥΟ ΑΚΡΩΝ!

Ανιστόρητη και ασύστατη χαρακτηρίζει ο ΣΥΡΙΖΑ, τη «θεωρία ταύτισης των δύο άκρων». Αφού λοιπόν τον ενοχλεί η «θεωρία ταύτισης των δύο άκρων», ας δούμε διαχρονικά την «ταύτιση της πρακτικής των δύο άκρων». Από τον περασμένο αιώνα, που ευτυχώς μας αποκτήσουμε τον κόκκινο και τον μαύρο φασισμό, μαζί με τον ναζισμό, η πρακτική τους ήταν ίδια κι απaráλλαχτη: εξολόθρευση βιολογική και κοινωνική κάθε αντιφρονούντος, με δεκάδες εκατομμύρια θυμάτων. Αλλά και όλες ανεξαιρέτως οι δικτατορίες, ακροδεξιές ή ακροαριστερές, μαύρες ή κόκκινες, στην Ευρώπη ή στη Λατινική Αμε-

ρική την ίδια ακριβώς πρακτική χρησιμοποίησαν. Και για να έρθουμε πιο κοντά σε μας. Κόκκινη ήταν η 17η Νοέμβρη και οι παραφυάδες της τότε και τώρα. Κόκκινοι είναι οι αυτοαποκαλούμενοι αντιεξουσιαστές, οι αναρχοαριστεροί και οι κουκουλοφόροι. Κόκκινοι εκτέλεσαν αστυνομικούς και έκαψαν νέους ανθρώπους στη Marfin, αλλά οι «ανθρωπιστικές» οργανώσεις και η αριστερή ευαισθησία έμειναν παγερά αδιάφορες τότε και δεν είδα κανένα συλλαλητήριο εναντίον της βίας. Μαύρη, κατάμαυρη είναι η Χρυσή Αυγή. Την ίδια όμως ακριβώς πρακτική με τους κόκκινους ακολουθεί, με τρεις μόνο διαφορές. Άλλους «εχθρούς» έχουν οι κόκκινοι κι άλλους οι μαύροι. Οι κόκκινοι δρουν άναρχα, με λοστάρια και μολόμερφ. Οι μαύροι δρουν συντεταγμένα με λοστάρια και μαχαίρια. Διαλέξτε λοιπόν, μαύρους ή κόκκινους τυράννους!

€ ΠΑΜΕ ΣΑΝ ΑΛΛΟΤΕ

Αναφορά Ρ. Α. Porter προς Η. Truman (1947). «Εδώ δεν υπάρχει κράτος! Υπάρχει μόνο μία ιεραρχία πολιτικών, ο ένας χειρότερος από τον άλλον. Μοναδική τους έννοια, η κατάκτηση της εξουσίας. Σε ολόκληρη τη χώρα οι άνθρωποι έχουν παραλύσει από την αβεβαιότητα και τον φόβο. οι επιχειρηματίες δεν επενδύουν και η δημόσια διοίκηση είναι υπερβολικά εκτεταμένη!!! Οι χαμηλοί μισθοί προσαυξάνονται ΒΑΣΕΙ ΕΝΟΣ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΕΠΙΔΟΜΑΤΩΝ, (μικροί δημόσιοι υπάλληλοι κερδίζουν μέχρι και τέσσερις φορές περισσότερο από τον βασικό μισθό τους!) Η δημόσια διοίκηση δεν είναι σε θέση να προβεί ούτε στην είσπραξη φόρων. Η κυβέρνηση δεν έχει άλλη πολιτική εκτός από το να εκλιπαρεί για ξένη βοήθεια απαρτημώντας θορυβωδώς τις θυσίες της Ελλάδος!!! Στόχος της είναι να χρησιμοποιήσει την ξένη βοήθεια για τη διαιώνιση των προνομίων μιας μικρής κλίμακας! Πόσες λέξεις άραγε θα αλλάζατε, μετά από 66 χρόνια, σ' αυτή την αναφορά:

Δεν αγοράζουμε και δεν κάνουμε ό,τι μας αρέσει, αλλά μόνον ό,τι έχουμε πραγματική ανάγκη!

Αυτά τα σχολία γράφηκαν 8-23 Σεπτεμβρίου 2013



aithalis@aithalis.gr
http://www.aithalis.gr

8. ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ ΚΑΙ ΣΤΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΤΗΣ ΟΛΜΕ ΤΗΝ...

Μέσο: ΘΡΙΑΣΙΟ

Ημ. Έκδοσης: . . .01/10/2013 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .03/10/2013

Σελίδα: 4



· Συγκέντρωση διαμαρτυρίας και στάση εργασίας της ΟΛΜΕ την Τετάρτη

Συγκέντρωση διαμαρτυρίας στις 12.30 στο υπουργείο Παιδείας, καθώς και πανελλαδική στάση εργασίας (11 πμ-2 μμ και 2 μμ- 5 μμ) διοργανώνει την Τετάρτη η ΟΛΜΕ.

Παράλληλα, οργανώνονται συγκεντρώσεις σε περιφέρειες και διευθύνσεις εκπαίδευσης σε άλλες πόλεις, με ευθύνη των ενώσεων λειτουργών μέσης εκπαίδευσης (ΕΛΜΕ).

Για την Τρίτη στις 6 μμ έχει προγραμματιστεί στο 6ο ΕΠΑΛ Αθήνας συνέλευση εκπαιδευτικών σε διαθεσιμότητα με κάλεσμα από το συντονιστικό τους.